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Âta da L23 sessão ordináu"ia do segi.undo ar.ro do 2e bilênio da cân"nana municipal de japi-RN ao dia

3.6 do rnês de abril de 2ü24 às 3.Sh0ümrinr {quinze hon"as} no prÉdio da cân-nana nruniclpal de japi,

sit*radç a ru* jmão tsatista eonfesson n@ 1? cemtrç mesta eidade" Rel"qninarxq-§e os serrhüres

vereadores scb a presidência do semhor vereadçn frrlanroel Valdéaio Frelne de Souza e ççrno 1e

secretario o senhor v,ereador Alcirnar ftlücolau Soêres, O pnesldente Manoel Valdécio Frelne de

Souza ronvida a Senh*rra veneadora \iaf,éria Th*ia** Borges da §iiva pãD"a assun:ir a mesa diretsra

cçrfis a 2s secretarla. F*r vr*otivo da chuva * vereadnr F{ávím §ílv* de Soua* rt§o p*de csrnparecer

à sessão ordflriÉria. FEITA A Cl-{Af\jnADA REGIMEf{TAN-: Achava*se em plenário aNén'r dos acima

citados os seguintes vereadores: Fedrs Paulo de Ànaújo Pont,es, JoseniÍdo Ferreira de [-ima, lnilneu

Otavio PÍnheirm f*iet* Ge*nge Srxstinm Damtas" Clente d* r:úrner* íeg*tr * senl'aon presidente

dec[anou aherta a sessãm e pedlu que fosse feita a leitura da ata da sess,ãc antertor. EXPEDIENTE:

Falaryra facrnltada: falou o vereadon Pedr* Faulo de Araújo Fcntes, gostaria de destacar e

agradecen pela a aprovação favorárrefl a Êsse prüjêtÕ do reajuste dos professores dn nosso

rnunÉciplo, usma classe qq.re mÊrece sen va[orlzado a car$a vez rmaÍs. Gostania d* destacar tan:hÉrm

n trahalhn da secretaria de educaçâo o qual uenn fazends juntan'rente cnm a pref*ita Sirnone

or-lde no inicüo do an,o recuperou, reforrnou diuersas'escolas assim corno vern tnahalhando pra

mlanten o máxirmo possíveí a frequêr*cÍa escolar, seja na prouidência dr tnansporte, §e.íã m8

f*n*res:ürmento da rmeremda escnlar, rnateria* escoiar e etc" então tq:do lss* faz corí"i q{Je s alunn

sinta-se valonúzado, prnfessor" sínta-se vaNarizado, CI ASG, motcrista, porque acirna de tudo a

gestão rmais urna \rez entrou mâs r.{m"} ano curnprlndo e pagando fielnlente a todos os funcionários

de fonma ponti*afi Ê ãs vexÊs ate anteelpada, erstãc fica nneus para§:léns a serrptarla de educação

e a prefeita 5i:r'lc*le. Gostarla taru'lbés'a-r de destacar ern nelação aos cortes de torra que foi n'notivo

de até nnuíta ag*nia por parte de nós, parte dos agricultones porque realmente o âno corneÇsu

dernostnando sen ;fauorável a chuvas e todo aqueNe agriculton que .iá vern sof nido enfrentandn

iirna seea ssvefla" * flsrte de terra para alguns nâo chegou fls ternps que eles desejavann rnas

graças a Deuss o inverns ver'{l §s rnantendo na rnedia ou a cirna da medía e o corte de terra
incflusÊue le está acor':tecendo air-rda atendendo assim a túdCI aq ueiles que precisa que queirarn

plantan seu noçado. L-trltirreamente terncs acomparnhado de pento a refornra dos postos de saúde

r*e queimadas e a d* r*mtnç aqui erm Japi, graças s üet{s temüs uisto que as obras tem avançado

e espero qlle Êíri hreve se.!a inaugunadas as referidas obnas pürque o nos§o nnunicípin precisa.

Mais um"la vez tivernos Lrt.iÍ'ra erntrega de diversos óctrlos de grau a muitas pessoas de Japi que

necessÍtavaffi] a essas pes oss forarn conternpladas recebemdo seus óculos de grau, rnais uma

aç§o da pnefelt*, íyrâs r.ur'iê açãm da gest§* de §Ernone. G*staría de destacar aqui âirrdâ s*bne as
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ch*rvas ern nôsso m'lurnlcÍpio onde ver,n conseq{Jer:ternerxtÊ causando transtorno nas estradas,

então Írossas estradas vielna[s estão hastamte acahadas. Falavra -faeu§tada: falsu a vereadora

VaÍéria Thaía*te Borg*s da §l8v*, E{r*rÕ inleiar *::inhas palawnas para extennãr rfie{.is votos de pesan

acs ían'ritiares de Pedro.Iunisr riesse r"nornentç de dor e quÊ Deus aonforte o coração de todos.

Queria parabenizar a todos os envolvidos na pnojeto do reajuste salariai dos professores, é muito

íryrportamte a educaç§r é uma pasta innportamte í?ü nGFsü rnunicípio e guerm gariha conir ísso

soíTxfis nós, educaçâo é ue-na pauta que ssrd:pre tern que esta sendç falada, quer§a tamhéffil

agradecer aos c*{egas vereadores pon ter votado a favor ao projeto, devido as chuvas as ruas que

aínda não estâo pavimentadas está corm pÉssinro acesse, estíve eflfi uma rua il'lo,ie pela a rnanhã

r:a capela onde é §an'lentávefla situaçâo, * c paâiatlvo que trocês sahe que * r**cessánío enrendas

par[armentai"e§, e até essa rua flçor* na 6estão ar*terlor pâra ser pavirnentada e hoje ohservel lá

os panaflefiepípedos e nâo foi cçnclurido e seria rnuito importante daqr.ri uns dias a senhora prefeita

ver de pert a situação, é mecessánilo ê segurãnça dos rnmradsnes pna ir e virn conn mais segurança.

E ç assuntç, í]"nãs Çorutemtado e peutad* §ÊímprÇ aq*;i É da R8S #S2, *nteml dãa 3"5 de abri§faleí ç*rm

o a§sessmr e tive ã respostâ hoje qure ainda não tern data est{mu[ada e ponÉr'n estê ns proeessCI

de licitação, ã sente acha que quando sai unn noticiánio que nos próxímos dias será iniclado a

cbra n'ras a gerrte sabe que terrl urm processo, n'ias eu perâsaua que seria rnais rápldo então oque

resta da pCIpr..rlaçãCI é espenan. f,speramcs rnuito temlpú e vâínos esperar i.§ísx pouco nraís, rnas que

seja feíta púrque cada vez mais dia após dia tá piorando e ageilte lamenta rnuíto o governo do

estado t,er deixado e flcar nesse pÉssim'ro estado a RN 092. Falaura facultada: falou o vereador

Fedro Pauls de Âraújo Foretes, gostania de destacar aquí, graÇô5 a Deus e am presidente Lula, Japí

folconteu"*lpfiado csrm 6 corlstruçâs de 1G0 Casas pele o prsgramla sminha casa nninha vida, sendo

5ü casas nâ uona rural e 50 na zona urbana, isso é n'lais ur"Írê rnarca do governo Lula e espero qLrE

saia ern bneve" Falavra faruNtada: falou o veneador Alcirnar hlicofiau Soãnes, queno aqui corneçan

parabemiaando os pn*fess*'res per sereryi ree*mhecido e ter sido apr*vado o pisc naeíonal a qual

aç born ternpÇ e§e já viruha nçs cohrando, acredlto que quand* eles sempre ver os vereadores

eles cobnann, nles atÉ qire em fin'l que hoje graças a Der.rs foi aprovado e eles uão corneçar a

receher, guero aqui rme solidanfrzan Çsm os farmífriares enlutados messÊs días erm nüs {) mun[cípic

*nde falereu Eliana de fularia de Sinha Dsna, faleceu CI fllÊrm de Angé'l§ca tãc precoee aÉnda no

ventre da rnãe onde.!;á Êstãvã espenando eorn tanta ansiedade nras Eeus tirou, e tarnbém o filho
de Soconno Pedro Jun[or. Queno me solidarfrzâr corn todas essas fanrí!ias enlutados. Ouvindo aquí

a irsreadora Vaf;Énia fala*d a nespeito da RhJ Sg2, é umr des*jo de todCIs nós ver essa HN sendo

ref*rmrada" âs vezes m*s rg{*es sgclals ssrmss tãr}t* cmhradç mas Érufe[[zmente â pãrte nCIssa nós
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vern fazend,o que é cohrando, qr.:antas vezes a gente já falou aqr,ri envianr'los ofícios parã a senhçra

governadora pedfrr:do mês parece quê ã classe munieipafi ffiãü tÊff'i fcrça para chegar iá até ela e

aiertan eia que rea*rnemte tá precisar"rdo porque s6 sabe é quern pêssâ pffr Éssâ estnada todos os

días. Corrro eu tenho falado ern outas vezes, eu não sei csrnç é qure e§se pessoal que faz latação

daquí para Santa Cruz ag,r.remta fiaar irindo e indo quebnando selrs cârros porque eu não vau todo
d*a rv"las já ve"fro q{",e s prÓpnio rrileu rãr'f,'ü já td todo des*"lantef,ado e Eenia bom se cifiru día a
goverr-ladora vinhesse etrrr urrl carro pôp{lflar c*mr* o da gente fiurrca estrada dessa pa'a *ta s*ntír
ogue pêssarnos. Quero a,quri perabenüzar a vereador"a Valénía pelo o requerirnento colocado no

dia de heoje sobne essas rua qr,le pnecflsa ser co[ocado uris harros, a gestão tem quÊ ver que as

chuvas nãs vãc p,arâr agsrê e teffiT ruas qu€ precisa pãssãr Aç'r"lbr*lânc[as" cêrrü colet*r *iCI lixo e
principalr"r'lente aquetra que foi Inlclada na gestão anterior do Ex Frefelto.!odoval Foretes que ficou

pana serternninado nessa gestão que atÉ ãgüía alíé rnals difíciNo acesso aünda. CEdida a Palaura:

faNou a vereadora ValÉría Thaflame Bonges da Sifiva, é essa rtia mesrnü que eu acho que até prã

pessar arnhulânc§a mão ten'l condíçSes" estiwe lá hoje peia a rmanhã e ó n'ruita cobrança maquela

rua, pelo rnenüs fazen c pailiativo que tarmhérn é muito irnpCIrtante. Pegando urn treche no seLr

discurso Alcimar, eu não entendo de fato a[guns polítilcos, a senhora govennadora eta tem i.]nr

apreç6 ru"ruito grande peilo o Seridó de fatc é todos conhece, ela fol visitan'a sangria da bannagern

de Âcaná rmas Eía ela nãü veim lris*tar as RN do Traini seria mxáte irnportamte se e[a vín$resse, é

iarnentável a forrma de p[anejanrer:to do go\ierno era tãô fácíl ela vim nmas nâo, ela só passa na

fnente da entrada que liga Santa Cnuz a Japi e não venn. Palavra cedida: falou o vereador Alcinmar

Nicolaqj Soane§, lr.arlrxsive senh**ra vereadona eu estlve no §eridó nesta utrtima qr,linta felra r"la

inaugunação as ustnas de asfatto a qual fo§ enreulda do s*nadon Styver-ason Valentirn, urna ideia

rnuito irnpCIrtãntÊ de[e para prionízar aquela regiâo Ê que inclusive logo ern hreve ele falou que

será na região Fotengl e Traíri e a região agrestê, onde vai benefician a todas essas cidadês que

essa usiraa mÍ§o será pra gente e sím pâra as ruas urbarlas e até ífiÊsrnÊ as *sts"adas de barros,

enquanto a govennadora não faz o senador Styvensora Valentimr vêrn e {az a sua pârtê- Falaura

façlrltada: falou o vereadoir George .nustino Dantas, quero iniciar rneu pronuncíarnento

destacando trÊs ír'mportantes prüjetÕs de leis que nós já debatenmss e deliberãmss sobne eleE

sanltánôa urna luta da categonta qLre a mnuito ternpo.!á v[nha tentandm ter essa conquista e nós
, : aprovann,os o projeto d,e ilel" S segundo projeto foi o que gerou uma certa polemica que foi o

,r 
,, pro.fieto em qi.ie a gestão envioLr para nruodificar a lei dms condr-lteres de arnbulâneias, nurna clara
' dernçnstnaçã* que queria inrpiamtar urna certa perseguição contra cs condutores de ambulâncías
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e esta casa certarnente retirnu cle pauta este pnojeto de leí e ho1'e o terceÉro pro.leto que é essa

eio piso do r,tagilsténio dando a categonia da educação dos professores esse ímportante

recsr:hecír'nemtü, eu ÇüstlÍ,"ír# dizen que Eedo recuso deçtinado ê*§ BnCIfessores eíe cá p$iis§

porque dlficilrnente você encsÍrtr§ urn prcfessor ãposÊntado que não esteja com problerna de

saúde, ,então sãCI anos e anos de lutn ,ern sa[a de auta e ai merece renais que tudo esse

rec*n&:ecintemto saÊan[4fl ernbora q*re algurmas e*ndiçôes de trabalhe r"e§o este.!am de aeordo com

aqr*ilo que *l*s ntais pnecisa, ã educaçã* do r***rric{pt* de Japi pes§*u tarnh,árn pew diverscs

títulares rna pasta e pêrec€ que nern urn deles ainda pegCIu um rupí'ro de trabalho efetivo qure

pudesse d,e fa1t,o d,e dfineilto da nrefihores condiçôes para a educação do nosso nnunicípio e urn fato
que eci charno at*nçã* aquÊ * rnr*ita gente pcde até ac[;an que á urna çoisa FsEuena e que nã

secretaria de educaçã$ íle§? u:rna irNxpressçra filncionand* §e que teffi, os servldores se quereííl

irnpnirnir algurn doculLn"nentc tem que se desilocar a escçüa Josá da Cçsta isso é [amentével. tedida
a Falavra: falou o vereador Alcimar flüicoüau Soâres, é ai que a Êente chega a lernbrar do nasss

eterno tãc emrmpetentÊ secretari*: §rmandes Cesãr, qere tinha tên[§ ze§o por aquela seçretaria e

CIque per{e["renmçs é que hoje três anos depmís nem unra nrão de tirrta na secretaria foi passada,

ai quando pa§so aii ni.r,nr tern ctsrrno não lermhrar de César porq{Je ele tir.lhra um zelo çornÊ se fosse

a pnópnia casa deíe e ãgente vê que hoje a cada dia que passa tá acabando e nern urfia tinta passa

atÉ pCInqr"re ta§lrez ç seeretaríç qLie fis5ury!§ a pas{a n§o é Japiense, não tem arfioí â& mu:rrieípio

difenentemlemte de César qt,re tinha armsr ã esse rnunicípío. Falavra Cedida: falou o vereador

George .trustino Dantas, É fiarnent;ável a educação desse mrt":nicípio que passsu quatro ano

carminhando tão berm ffiâ pesssã dCI secretario CÉsar. Eu qr*eria ainda nesta tarde me referír ã essa

comqu*sta qme Japi fq;ttlnan'}ente t*rá que são as sasas populares, mas eu quenia saben sobre os

futuros beneficiários dessas casas populanes porque o ano passado eu acl'ro que pCIr volta do fínral

, ' , , do final do ano passado tÊve Lnn'n veneador qlie me parece que inconporoLr unn espirito de unn

r , ,, engenheino civÍfl" cCIlmcú{l iirfiã pasta dehaixo do braço e saiu nâ zona rural medimdo terrenos
pronnetendo que seria felta casas populares e ai eu pergumto, será que existe urn cadastro na

secretaria de assistência socialcom esses futuros beneficiários quars foram os criterios utllizadcs

Ílürâ ê escr:lha ciessas 1üü faniilias, eu espÊrosinceramente que não. ü criterio politico que rilío

se trsqu# Éssas casas populares pür $Õtüs já qu* estam'lcs srm ürn êno quê terá conipanha

eleltoral, eu quenila dizer aquí sobre os caiçamentos onde ciranias nuas estão precisando, lâmentar
que a senhora prefeita não tenha feito ainda um metro de calçamento com recllsô próprio. O

Mlarinho e dai nós temCIs diversas ri.nâs que esperã ca{çamentcs e t*yrho certaza q{Jê o n"nunicíplo

&

ca{çarmento qL$e estiá semdü feítç nos {odos sabermos que fo&frq:to do trabaiho do senader Rogeri*
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tenr eondições de constrq;iir alguns mÊtr,os de caflçarnemto corm recLnso próprio. Queria rne assocíar

as palavras da'vereadora VaÍénffa e do vereadsr Alcímrar na questão rio voto de pesan pe{as as

far:'lílias enlutadas. Falawra façultada: falou a vereadora Vmléria Thaiane Eonges da §ilva, sobre as

casas dp governo federa[ foi feito pelo o cadastro único, tâo esperandm até a respCIstâ pârâ irÊr

q{.iern de fato encaüxe porqlre urna coisa é notário a g,ente teni que ser realista corn â verdade *
eu nãç daria um'la cess pra qtíemx jÉ tem e eu tenho certezâ que alsurnês pessoas vão virm

aprovadas, vai v*rn a{gurmes desaprovação sim, atÉ pmrque tern rT"üuítas pessüas que de fato
nierece e precisa q{lem flaou de fora. Falando sobre o calçannento das ruas que seja feita, rnas a

gente sabe corno é o processo. Palavra faaufltada: falou o veneador frflanoel ValdÉcío Freire de

5#uzã, vst;*rmos aEui pnCIjetos ia'nportarxffrs e omde nreefue{Tiss aqeri urna ç*missão de prnfissionais

da área de rnotorista onde a categoria solic§tou o espaÇo, unr* reunião aonde eüJ rnarquei e ficou

abordads para q{Je a ger:te fosse conversar com'r o executivo munir[palonde agente cônversolr Ê

a pnefeita usou ü sensübílídade e foí tirads s proj to. Eu n:ão seí a vossas excelêr:ciãs rnãs a rnírn

í'!enn Lírm prsct"ír"c{.i pane agradecÊr s retirada do projeto, eu falo por mini ars dernaís não seE erm

firn, hoje vctarnos unm pnojeto tarmbÉm de grande trnportârlcia dos professores eu acnedito que

tem algul'ls pnofessores r']ro assistindo, mas pode ofihar aqu[ r'ro plenário não tern um

representante da categmria, infe{izn"}emte É isso en: já estou acos{E;ntado mas eíes poderia virn

o{har os {1ü§sss trabalhos e tarnbrárn d[zer que í-roj* tenr a opontunidade de ü'i&s ver atravrás do
cana[ no Youtube. Cedida a paNavra: falou o vereador George Justinç Dantas, por questão de
just[ça ,eu queria aquü tornar púbfilco qLie eu necebi mensagênl d,e agradecirnento por ter sido r.lns

dos que se ermpe*hÕu para retârada de pauta dn projeto qLle trâtêva dCIs csndc-ltnres de
arnhulâmclas, recehitarnhén'r lrárüas ínensagern dos pnofessores fazendo essa cobrança e aqui nós

Êstarnos para fazer o nos§o trahaiho, rnas eu gostaria de destacar que eri fiz questâo de destacar

esses três pnojetos de let porquÊ mo trihr,rraafi da internet, pes§oâs que temn vontade de está aquil

râo n&ssü {ugan' ín{elizrmernte rlão c*nseguírane eorrquistar Õs vetÕs do p*vo cúrm$ agerlte

consegufiu.; e vive nros crit[eando ntas i-çso e ail]enas irrveja porqL{e eu não conheço nem uffi
salvador da pátria, rmas é preciso desilacar que nós crimrprinlos üorm nossa ohnigaçâo, nós estarnss
aqtlí para deííberar todos os ãssiintos que aqui el"ne6ue nÉs ternos curmpridos corn nassas

obrigações e.l,r tenl'lo observado qLie nessa [egislatura nâ* nle reccndç EL[e mern unm vereadçr se

obteve de votar em1 nern um pnojeto de lei por nrais polernico que for nós sempr€ estamos aqui
para da o nôssü siirn ou Õ Blosso t"lão, e de acordo corn nossa convicção então esse faz parte dc
n&§s& traballio e Éu sÕu Êxtrerfiârfiente tnar quilo erm reBaç§o a issn. inclusiue ao no§sô arnigo

Riharnar, eu ten&ro inclusive urrna rn*ção de apl*r-lso pronta para apresentar nesta casã para q[Je
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assírn possív*il nós possaumos homenagean Rihamar que é urn exernplc de cidadãç para o no§so

rrrunicípflo, se tern n"lm cidadão Japiexrse que enternde e tá por dentro dcs trabalhCIs legislativr é

&ibarylan e é í?tereçedsí" desse recnnhecinientm. Paãawra faeu§tada; faíoui * veneadsr Manoel

\ia|décio Fneire de Souza, até eu rlÊsse dia vmu dp eneu votü a Riharnar, pode ter certeza. por isso

vereador George q{.re eu falei por ímintr, a rnirn nlesm,o, rrerm q;ün deles rne agradece{.ru nre

prôeurãrarm par"a solicitar a rer.*níãc e so*icitar o espüç* e forarm atendidos. Aqui são novê§

par§amerrtares tndos nepresenta m poder legis§atívo, não obrigatCIriasxente tenn que se!' ao

presidente os agnadecirnÊntos, não é isso qr"re quis dizer, rnâs no sentido justarnente o que ã

vosrsa exc,elência faflou os jormalistas intennautas de plantão que diz que vereador não faz nadâ,

rraas talvez nefft rnü y'outuhe ef,es nog assistent, Tern uns sahvad*n da pátria aí que pe§o amor a

Deus eu flco anallsando onde el*s ten* a poíitica Çorno se fosse urín parq{;e ele div*rsão, politica

é coisa serla gemte, rnas ern firrr nesse {ilundo tentros de tr"ido e a dernocracia é pra isso BraÇas a

üeus o povn de Japi tem ,tido a sabedoria de escolher os noves parlarmentares üs quais foranr

*leitos pelo o trot* popu[an e tiverarn êxito, isss n§o sigl'li{ica quÊ queflm nâo teve êNito tarnbárm

não term cCImpetência para estar aqu*i, não ,é isso que quero dizer rnas quando agente nãc pode

a.ludar a gente rrâo atrapaliaa e a Cârnara tem s'eu papei. Queria tarnhérn ser sofiidário os

fanxiliares d,e Fati*ha fi-ourençc, Ellana de tu{aria de Sinha Doma, Angóíica pela perda ds seu finho

e do jovern Fedro Ju*ion CI qua{ faleesu nn GCIlás- A tod*s fiea aqui ns$sã solidanledade e as

condoflências a toda as fari,ílÊas. Facultada a Palavra: n§o tror.rve onadCIr e por nada n'lais l"laver a

ser tratado o senhor pnesidenile declarou enceirnada a sessão e pediLl que fosse feita a ata que

depois de lida e ael'*ada eonfcrr** §Egue assínada peflo presidente e peios seeretiírios.

Falácão "troãm icJstiffis Santms
fiua João Bêtista Confessor, írip 1.7 * Çerrtro - iapi/Rfl'rl - üEF: 59213-000

CNFJ: 1CI"727.57$/üüüL-üE - Tel": {84} 3297 üü3.7 * E-i"naiÍ: rmdejapí@hütirãil.torn

Sala das sess$es ema L6 de abril de 2CI?-.4

$ylan^roe{ValdécÉq: Freire de S*uaa- í}res"

6

Aleimar l\ÉicCIlau §oares l-e See"
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